

Аналитическая справка по результатам выявления потребностей детей в дополнительном образовании

Дополнительное образование детей — один из социальных институтов детства, который создан и существует для детей, их обучения, воспитания и развития. Это социально востребованная сфера для детей и их родителей, а также общества и государства. Изучение мнения непосредственных пользователей данных услуг помогает в оценке качества дополнительного образования.

С целью изучения потребностей детей и их родителей в дополнительном образовании два раза в год — в начале и в конце учебного года в школе проводится анкетирование потребностей и интересов учащихся и их родителей.

Анкетирование позволяет изучить :

реальный и потенциальный контингент обучающихся, дифференцировать заказчиков по возрасту и полу;

определить рейтинг видов деятельности, которыми предпочитают заниматься дети;

понять, какие из этих видов деятельности вызывают наибольший интерес среди мальчиков или девочек.

Цель анкетирования — выявление основных тенденций и приоритетов развития дополнительного образования на основе изучения структуры образовательных потребностей и интересов детей и родителей.

В анкетировании приняли участие 16 человек (9 учащихся и 7 родителей).

Для каждой группы респондентов была предложена анкета.

С целью учета возрастных особенностей разработаны три вида анкет:

- 1) анкета для учащихся 1-4 классов;
- 2) анкета для учащихся 5-9 классов;
- 3) анкета для родителей.

Респондентам было предложено 3 направления дополнительного образования:

1. Естественно-научное.
2. Художественное
3. Спортивно-оздоровительное

Анализ анкетирования родителей

По данным опроса (89,5%) родителей выяснилось, что их детям нравится заниматься в творческих объединениях спортивно-оздоровительной и художественной направленности.

По данным проведенного опроса (90%) родителей считают, что в школе за последнее время увеличились возможности для демонстрации учащимися своих достижений. Повысился профессиональный уровень педагогов- указали (75%) родителей. Расширился спектр направлений дополнительного образования — (100%) опрошенных.

Большинство родителей (70%) считают, что в учреждении созданы условия для проявления творческого потенциала ребенка, а также условия для обучения

детей, имеющих особые образовательные способности, (36%) - что такие условия созданы частично.

По данным проведенного опроса (75%) родителей считают, что в учреждении за последнее время увеличились возможности для демонстрации учащимися своих достижений. Повысили профессиональный уровень педагогов- указали (80%) родителей. Расширился спектр направлений дополнительного образования — (100%) опрошенных.

Анализ анкетирования учащихся

Анализ анкетирования детей показал, что большинство (95%) посещают объединения художественной и спортивной направленности.

По данным опроса детей выяснилось, что большинство (70%) пришли заниматься в творческие объединения, чтобы развить свои способности и узнать что-то новое и интересное, (30%) - с пользой провести свободное время.

Исследование показало, что (100%) опрошенных детей нравятся интересные занятия в школе.


По данным анкетирования детей выявлено, что (44%) детей считают, что они с пользой проводят свободное время, занимаясь в объединении, (40%) - развивают свои способности на занятиях, (36%) - узнают новое и интересное, (21%) - считают, что добиваются высоких результатов в выбранном направлении. Все (100%) детей ответили, что довольны своими успехами и достижениями.

Выводы по результатам анкетирования учащихся и родителей

Общие результаты анкетирования показали, что родители и дети удовлетворены доп. Образованием. Среди изменений, которые произошли за последнее время, родители отметили — увеличение возможности демонстрации учащимся своих достижений, повышение профессионального уровня педагогов, а также расширение спектра направлений дополнительного образования.

Дети считают, что интересные занятия и личность педагога способствуют развитию их способностей, они узнают что-то новое и интересное, с пользой проводят свободное время, довольны своими успехами и достижениями в объединении. Большинство опрошенных родителей отметили, что в учреждении созданы необходимые условия для проявления творческого потенциала ребенка, а также условия для обучения детей, имеющих особые образовательные потребности.

Таким образом, проведенный анализ анкетирования показывает, что дополнительное образование в школе востребовано. Охват детей — 100%.

Зам. Директора по ВР  Лебедева О.М.
12.09.2023 г.